

Conférence de presse de la Banque Cantonale de Fribourg

Résultats de l'exercice 2009

*Pour tout complément d'information, veuillez vous adresser à
Monsieur Albert Michel, président de la direction générale (tél. 026 350 71 62)*

Embargo jusqu'au jeudi 28 janvier 2010 à 11h00

Communiqué de presse Banque Cantonale de Fribourg

BCF : et de 16 ! Nouveaux records. Confiance encore accrue.

La Banque Cantonale de Fribourg (BCF) a poursuivi en 2009 sa progression et a réalisé pour la 16^{ème} année consécutive un résultat record. Le bénéfice brut progresse à 145,9 millions de francs (+ 1,9%), le résultat intermédiaire à 127,7 millions de francs (+ 2,9%) et le bénéfice net à 94,5 millions de francs (+ 5,5%). Plus de 11'000 nouveaux clients.

Les avances à la clientèle (+ 1,062 milliard de francs ou + 11,3%) dépassent pour la première fois le seuil de 10 milliards de francs. Les dépôts (+ 1,363 milliard de francs ou + 16,6%) évoluent fortement; en deux ans, ce poste a augmenté de 2,541 milliards de francs (+ 36%). Le bilan s'établit à 12,542 milliards de francs (+ 12,7%), y compris les 260 millions de francs provenant de la reprise de la Clientis Caisse d'épargne de la ville de Fribourg.

Ces résultats influencent positivement le versement (+ 10% à 45,5 millions de francs) au canton, aux communes et aux paroisses. Les communes recevront environ 8,1 millions de francs (+ 12,1%), les paroisses 0,9 million de francs (+ 10,6%) et le canton 36,4 millions de francs (+ 9,5%). Ce dernier montant comprend également l'indemnité pour couvrir la garantie des engagements financiers (garantie de l'Etat) ainsi que la rémunération du capital de dotation. Depuis 1990, la BCF a versé plus de 300 millions de francs au canton, soit plus de 4,2 fois le capital de dotation. L'ensemble des habitants du canton bénéficient ainsi du très bon développement de la banque.

Le ratio coût / revenu (avant amortissements) s'établit à 34,8%. Il est l'un des plus bas de l'ensemble des 173 banques retail de Suisse.

Selon M. Albert Michel, président de la direction générale, "...ces résultats illustrent la confiance dont jouit la BCF auprès des clients, sensibles à la qualité des produits et des services ainsi qu'à la sécurité et à la solidité. La performance des collaborateurs est également à relever."

A l'actif, les avances à la clientèle atteignent 10,452 milliards de francs (+ 1,062 milliard de francs ou + 11,3%). Depuis 2007, l'accroissement est de 1,720 milliard de francs (+ 19,6%). Cette évolution démontre la volonté de la BCF d'assumer sa responsabilité envers les acteurs économiques (corporations de droit public, PME, particuliers, etc...). Les créances hypothécaires (+ 655,2 millions de francs ou + 8,7%) représentent la principale progression. Quant aux créances sur la clien-

tèle, elles augmentent de 406,6 millions de francs (+ 21,8%). Le volume des crédits de construction reste élevé, il atteint 326 millions de francs.

Au passif, les dépôts de la clientèle, toutes formes confondues, progressent de 1,363 milliards de francs à 9,585 milliards de francs (+ 16,6%). Les fonds sous forme d'épargne et les obligations de caisse augmentent de 1,192 milliard de francs (+ 30,7%). Les correctifs de valeur et provisions diminuent de 5,9 % à 170,2 millions de francs.

L'ensemble des produits progresse à 223,9 millions de francs (+ 4,4 millions de francs ou + 2,0%). Le résultat des **opérations d'intérêts**, principale source de revenus, progresse à 173,9 millions de francs ou + 1,2 %, ceci malgré trois baisses de taux (deux concernent le taux hypothécaire et une les crédits aux PME).

Le **résultat des opérations de commissions et prestations de services** fléchit de 3,9 % à 35,3 millions de francs, une nouvelle fois influencé par le contexte boursier défavorable. Le **résultat des opérations de négoce**, sous l'influence du résultat des devises, progresse de + 25,4 % à 8,3 millions de francs. Les **autres résultats ordinaires** augmentent de 2,1 millions de francs.

Les charges d'exploitation, inférieures au budget, sont rigoureusement maîtrisées à 78 millions (+ 2 %). L'augmentation est principalement due à l'adaptation des salaires et à l'intégration des 18 collaborateurs des deux banques reprises.

Le **bénéfice brut** progresse à 145,9 millions de francs (+ 2,8 millions de francs ou + 1,9%). Des amortissements de 11,7 millions de francs ont été effectués et 6,4 millions de francs ont été attribués à l'ensemble des provisions. Les provisions pour risques de défaillance sur débiteurs sont en diminution ce qui atteste de la qualité du portefeuille de crédits. Le **résultat intermédiaire**, soit le ratio déterminant pour évaluer la performance de la banque, s'établit à 127,7 millions de francs (+ 3,5 millions de francs ou + 2,9%). Le **bénéfice net** augmente à 94,5 millions de francs (+ 4,9 millions de francs ou + 5,5%).

L'attribution globale aux réserves pour risques bancaires généraux s'élève à 15 millions de francs. L'ensemble des **fonds propres** atteint 1,104 milliards de francs. Le degré de couverture atteint 230%.

Lors de sa séance du 25 janvier 2010, le conseil d'administration a arrêté les comptes présentés. Il propose au Grand Conseil la répartition suivante du bénéfice de l'exercice 2009 :

Bénéfice de l'exercice	CHF	94'544'675.09
Bénéfice reporté	CHF	<u>658'270.16</u>
Bénéfice au bilan	CHF	95'202'945.25
Répartition du bénéfice		
Versement à l'Etat	CHF	26'000'000.--
Attribution au fonds de réserve	CHF	68'300'000.--
Report à nouveau	CHF	902'945.25

Fribourg, le 28 janvier 2010